
  

Beretning 2025-26 

Flere og flere deltager 
i Café Exits fællesskaber 

Café Exit 
Fra indsat til værdsat 

 

Café Exit, Saxogade 5, 1662 København V 
Åbent mandag-torsdag kl. 10-16 
Mentorstøtte, økonomi- og gældsrådgivning, samtaleforløb hos  
terapeuter, socialrådgivning, vejledning om job og uddannelse 
 

Faste aktiviteter 
• Madklub torsdag kl. 16-19 (undtagen sidste torsdag i måneden) 
• Brætspilscafé hver anden onsdag kl. 18-21 (ulige uger) 
• Kultureftermiddag den sidste torsdag i måneden kl. 16.30-19.30 
 Holdes i Apostelkirken, Saxogade 13, 1662 København V 
  

Café Exit, Nørregade 37, 5000 Odense 
Åbent tirsdag kl. 10-14, onsdag kl. 12-16 og torsdag kl. 12-16 
Mentorstøtte, samtaleforløb hos terapeuter, socialrådgivning,  
vejledning om job og uddannelse samt økonomi- og gældsrådgiv-
ning 
 

Faste aktiviteter 
• Madklub den anden torsdag i måneden kl. 16.30-19 
• Kultureftermiddag den sidste onsdag i måneden kl. 16.30-19.00 
 Holdes i Sct. Hans Kirkes lokaler, Sct. Hans Plads 1, 5000 Odense   
   

Café Exit, Vestergade 43, 8000 Aarhus C 
Åbent tirsdag-torsdag kl. 11-16 
Mentorstøtte, samtaleforløb hos terapeuter, socialrådgivning,  
vejledning om job og uddannelse samt retshjælp efter aftale 
 

Faste aktiviteter 
• Madklub hver anden torsdag kl. 16-19 (i ulige uger) 
• Skriveværksted hver onsdag kl. 16-18 
• Ludomanirådgivning hver tirsdag kl. 16-18 
 
Tjek på hjemmeside, kalender eller Facebook, om der er ændringer. 
 

Læs mere på hjemmesiden www.cafeexit.dk 
 
 

Mød Café Exit på sociale medier 
 

 
 
 

https://www.facebook.com/cafeexit.dk/ 
 
 
 

https://www.linkedin.com/company/café-exit/  

Madklub i Aarhus. (Foto: Café Exit, Aarhus) 

2025 i tal 
 

400 medlemmer 
Ved udgangen af 2025 havde Café Exit 401 med-
lemmer – fordelt på 384 personlige medlemska-
ber og 14 kirke medlemskaber og 3 virksomheds 
medlemskaber. Det er en stigning på 43 med-
lemmer i forhold til året før. 
  

190 frivillige og 19 ansatte 
Omkring 190 frivillige ydede i 2025 en stor og 
meget værdifuld indsats i Café Exit – med mad-
lavning, klubaftener, økonomi- og gældsrådgiv-
ning, terapeutiske samtaleforløb, gruppeforløb 
og workshops i fængsler, kvindeklub, kaffebryg-
ning, borddækning, oprydning og meget, meget 
mere.  Café Exit havde ved udgangen af 2025 19 
lønnede medarbejdere, heraf 15 heltidsansatte.  
  

Bestyrelsen 
Café Exits bestyrelse ved udgangen af 2025: 
• Sogne- og indvandrerpræst  
 Niels Nymann Eriksen (formand) 
• Fængselspræst Erik Adrian (næstformand) 
• Informationsmedarbejder Hans Andersen 
• Generalsekretær Mette Møbjerg Madsen 
• Centerleder Birgitte Mazanti  
• Tidligere departementschef  
 Henrik Nepper-Christensen 
• Tidl. direktør for Kriminalforsorgen  
 William Rentzmann 
  

Økonomi 
Café Exit havde i regnskabsåret 2025 indtægter 
på godt 11,7 mio. kroner mod godt 9,4 mio. kro-
ner i 2024. Udgifterne lå i 2025 på godt 10 mio. 
kroner mod knap 9,4 mio. kroner året før. 2025 
sluttede dermed med et overskud på godt 1,7 
mio. kroner.  
  

Arbejdet er i 2025 finansieret med støtte fra: 
• Apostelkirkens Menighedspleje  
• Auning Kart Park 
• Civilsamfundspuljen under Kriminalforsorgen 
  (nu Danmarks Fængsler) 
• Den Georgbruunske Fond 
• EBC Legatet 
• Folkekirkens Feriefond 
• Frederiksberg Kommune 
• Hovedstadens Y’s Mens Club  
• I.F. Lemvigh Müllers Fond  
• Justitsministeriet (særbevilling) 
• KG Fonden 
• Københavns Kommune  
• Logen Frederik V 
• Odense Kommune  
• Ole Kirk’s Fond  
• Salling Fondene 
• Social- og Boligstyrelsen (flere puljer og  
 driftsbevilling) 
• Systematic  
• Østifterne  
• Aalborg Kommune  

https://www.linkedin.com/company/caf%C3%A9-exit/


 

 

Fællesskab og fællesskaber er nøgleord i Café Exit. Det 
er foreningens opgave at hjælpe mennesker, der har 
været i fængsel, til at blive en del af fællesskabet igen. 
Det er det første pejlemærke i foreningens strategi-
plan, og det afspejles tydeligt, når man ser tilbage på 
foreningens arbejde i 2025. 
 Der var sidste år 4.127 deltagere til kultureftermid-
dage, madklubber og andre fællesskaber i København, 
Odense og Aarhus. Det er en stigning på 24 procent i 
forhold til 2024 – og en stigning på 45 procent sam-
menlignet med 2023. 
 Stigningen skyldes både, at der kommer flere til de 
eksisterende aktiviteter, men også at der er taget nye 
initiativer. Et af dem er skriveværkstedet i Aarhus. 

 
Fællesskaber i fængsler 
Indenfor murene er projektet ”Fællesskab på Tværs” 
blevet en stor succes. Målet er at forbedre indsattes 
trivsel gennem uformelle og positive fællesskaber i 
form af gruppeforløb, hvor indsatte og frivillige mødes 
og sammen reflekterer taler om nogle af de udfordrin-
ger, indsatte kan møde under og efter afsoningen. Det 
kan være emner som gæld og økonomi, indsattes ret-
tigheder og muligheder under og efter afsoningen, 
familie og netværk samt om, hvordan man påvirkes 
psykisk af at sidde i fængsel. 

 Flere af de indsatte, der deltog i det første for-
løb, er blevet frivillige, mens de er i gang med af-
soningen. De har hjulpet med at rekruttere nye 
deltagere til de efterfølgende gruppeforløb og ved 
at være værter ved gruppemøderne, klargøre lo-
kalerne, brygge kaffe, bage kage, planlægge mad, 
stå for opvask mv. 
 Fællesskab på Tværs har kørt i flere fængsler i Jyl-
land, på Fyn og Sjælland, og det fortsætter de næste 
to år med støtte fra Social- og Boligstyrelsen. I 2025 
var der 311 deltagere i projektet, sammenlignet med 
110 i 2024.  

 Der var i alt 3.355 deltagere til Café Exits træffeti-
der, workshops og øvrige fængselsaktiviteter i 2025, 
sammenlignet med 3.589 deltagere året før. 
 

Stigning på over 50 procent til gældsrådgivningen 
Søgningen til Café Exits økonomi- og gældsrådgivnin-
gen var større end nogensinde tidligere. Der blev i alt 
indledt 381 nye forløb med gældsrådgivning i 2025, 
sammenlignet med 245 i 2024. Det er en stigning på 
over 55 procent. En del af forklaringen er, at vi har 
øget gældsrådgivningen i Odense-afdelingen. 
 Herudover blev der indledt 24 nye samtaleforløb 
med frivillige terapeuter, hvilket svarer til niveauet i de 
seneste par år. 
 Der blev påbegyndt 20 nye mentorforløb, hvilket er 
lavere end de foregående år. Vi forventer, at kurven 
vender i år, da vi har optrappet indsatsen på mentor-
området. 
 I alt indledt 438 nye forløb med rådgivning og støt-
te til indsatte og løsladte i 2025. Det er det næsthøje-
ste antal, kun overgået af 443 nye forløb i 2022. 

    
Foredrag for flere end 6.000 personer 
Der deltog i alt 6.289 personer til møder og foredrag 
for bl.a. konfirmander og skoleelever om Café Exit, 
sammenlignet med 5.103 i 2024 – en stigning på 23 
procent på et år. 
 Antallet af foredrag steg fra 97 i 2024 til 130  
i 2025.  

Flere og flere deltager  
i Café Exits fællesskaber  

Ny hjemmeside til sommer 
I løbet af nogle måneder lancerer Café Exit en ny hjemme-
side, og samtidig får logoet en grafisk opdatering. Det er to 
meget konkrete resultater af det kapacitetsopbygningspro-
jekt, der begyndte i 2025. Det er et treårigt projekt, som 
støttes af Østifterne og KG Fonden. 
 Kommunikation er et af de fire indsatsområder, der er 
fokus på i projektet. Foreningens kommunikationsstrategi er 
blevet udviklet, og der er udarbejdet en brandbook, som 
sætter rammerne for den fremtidige kommunikation – her-
under et nyt layout på alle foldere og øvrige tryksager. 
 Frivillighed er et andet indsatsområde. Her er der blevet 
arbejdet grundigt med, hvordan vi kan udvikle frivilligheden 
på tværs af indsatser. Frivillige har stor betydning for vores 
brugere, at frivillige møder dem i øjenhøjde og gør en ind-
sats for at støtte dem i at bryde med deres tidligere livsstil. 
Der er udarbejdet en drejebog for frivillighed, og ligeledes er 
frivillighåndbogen blevet opdateret. 
 Et tredje indsatsområde er at udvikle forretningsmodel-

annonceret, at Café Exit i samarbejde med Danmarks 
Fængsler vil forsøge at genstarte Fangekoret. 
 

Samskabelsesprojekt  
med Danmarks Fængsler 
Det er ikke bare noget, man lige gør. Ledelsen af Dan-
marks Fængsler, de gamle Fangekorsmedlemmer og 
medarbejdere i Café Exit er vi blevet enige om, at en 
genstart af Fangekoret kræver en anden organisering. 
Alt det, som Louise gjorde som en enmandshær, skal 
der nu være et helt hold om i form af et samskabelses-
projekt mellem Danmarks Fængsler og Café Exit.  
 Udover at det skal sikre genstarten og udviklingen 
af Fangekoret, så er det også det første samskabelses-
projekt mellem Danmarks Fængsler og en civilsam-
fundsorganisation, og det har potentialet til at skabe 
en ny model for resocialiserende indsatser med fokus 
på positive fællesskaber. 

Genstart af Fangekoret 
Et af de nye, store projekter i 2026 bliver genstarten 
af Fangekoret. 
 
Koret holdt i forbindelse med Folkemødet på Born-
holm i juni 2024 sine sidste koncerter med Louise Adri-
an som leder og dirigent – næsten 30 efter, at koret 
kom til verden i det daværende Vridsløselille Stats-
fængsel. Louise Adrian døde i august samme år, og 
koret stoppede officielt. 
 Fra tid til anden har en kerne af korets medlemmer 
dog optrådt ved særlige anledninger, bl.a. ved Folke-
mødet på Bornholm. Koret blev også indbudt til at syn-
ge ved et arrangement i Skuespilhuset, da justitsmini-
strene i EU blev inviteret til København i anledning af, 
at Danmark i juli 2025 overtog formandskabet i EU. 
Senest optrådte koret i januar 2026 ved justitsminister 
Peter Hummelgaards nytårskur på Christiansborg og 
ved en mindekoncert for Louise Adrian. Her blev det 

Fangekoret optrådte i november 2025 ved en europæisk konference om forebyggelse af digital svindel. Den blev arrangeret af 
Det Kriminalpræventive Råd og Dansk Politi i anledning af Danmarks EU-formandskab.  (Foto: Det Kriminalpræventive Råd) 

ler, der kan øge egenfinansieringen, så vi bliver mindre 
afhængige af bevillinger fra offentlige puljer og donationer 
fra private fonde. 
 For det fjerde skal den beskæftigelsesmæssige indsats 
styrkes – bl.a. ved at uddanne vores frivillige mentorer til i 
højere grad at have fokus på netværksskabelse herunder i 
forhold til beskæftigelse. Det sker i kombination med et nyt 
projekt, der skal motivere og støtte tidligere indsatte, som 
har svært ved at finde fodfæste på det almindelige arbejds-
marked, til at finde jobs, hvor de ved at bruge Det Sociale 
Frikort kan tjene lidt ekstra, uden at det går ud over deres 
kontanthjælp eller anden offentlig forsørgelse. I projektet 
kombineres muligheden for at benytte Det Sociale Frikort 
med en netværksordning, der sikrer individuel støtte, vej-
ledning og netværk, så deltagerne får både praktisk hjælp  
og personlig støtte til at fastholde deres motivation. Det  
er et treårigt projekt, som støttes af Social- og Boligstyrel-
sen. 


